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Mottó: "Egymásért, rólunk"
"A harc, a mai emberek miatti, valahogy ismét magánügy lett,
amilyen a középkorban volt, s ha önzetlenül vállaljuk, talán
megéri, hogy egyedül viseljük minden velejáróját. Annak, aki
elszánja magát, hogy púpként a hátára vegye egy kötelesség
kényszereit, vállalnia kell, hogy egyedül maradjon  a taktikus
kortársak között."

Ismeretlen szerző

2007 első fele

2007. év is a településrendezési terv pontosításával módosító kérelmek megvitatá-
sával kezdődött. Voltak általam már akkor utópisztikus javaslatok, amik a mai na-
pig nem valósultak meg annak ellenére, hogy a tervbe belekerültek. És ugye min-
den terv annyit ér, amennyi megvalósul belőle.

Március 9-én Közmeghallgatás keretében is ismertetésre került a község településrendezési terve. Érdemi javaslat nem
hangzott el. A hozzászólóknak inkább bizonyos részletek (pl. kerékpárút) megvalósíthatóságát vonták kétségbe.
A rendezési terv ismertetője az Únyi Újság tavaszi számában is megjelent. A terv véglegesített formáját június 5-én
hagyta jóvá a képviselő-testület. Egyben rendeletre emelte a Helyi Építési Szabályzatot (HÉSZ) is. a rendelet száma:
7/2007.(VI. 7.).
Az országos kusza politikai helyzet és a világválság előszele hatással volt az önkormányzati költségvetés kiállítására
is. Sajnos az intézményekkel folytatott egyeztetés elvonásokról szólt. Így is 4,9 millió Ft hiánnyal került elfogadásra
a 48,5 millió Ft működési költségvetés. Ebből adódóan a fő feladat az volt, hogy a hiány fedezete valahogy finanszí-
rozásra kerüljön, lehetőleg pályázati forrásokból, hitel felvétele nélkül. Ennek első lépéseként még áprilisban támoga-
tási igény került benyújtásra az önhibájukon kívül hátrányos helyzetű önkormányzatok pályázati felhívására.
Február 26.-án reggelre hívatlan vendégek jártak községünkben. Az összes önkormányzati intézménybe betörtek. Kár-
okozást alapvetően az intézmények ajtajainak a javítási költsége jelentett. Sajnos a 2006. évről szóló rendőrségi be-
számoló is azt állapította meg, hogy az ilyen típusú bűncselekmények száma az előző évihez képest megduplázódott.
11 db betöréses lopás történt akkoron. Igaz nem mind belterületi ingatlant érintett.
Dág Község Önkormányzatának kezdeményezésére az első félév végeztével (július 1-től) a Dág-Úny Iskolai Társulás
bővítésre került, minek következtében tulajdonképpen egy teljesen új társulás jött létre. Újonnan belépő tagtelepülé-
sek: Annavölgy, Csolnok, Sárisáp. A társulás új neve, Csolnok és Környéke Közoktatási Intézményfenntartó Társulás,
Csolnok székhellyel. A Társulás a tagtelepülések óvodáit és iskoláit foglalta magába.
Mint minden társulásnak ennek a megalakulása is pénzügyi megfontolásból történt.
Ugyanis abban az időszakban a társulások magasabb állami támogatást kaptak, mint
az önállóan működő intézmények. Egyben azáltal, hogy Csolnok kivételével a tagte-

lepüléseken csak tagin-
tézmény-vezetők voltak,
bérköltség megtakarítást
is eredményezett. Utólag
megállapítható, hogy
szakmai téren is volt
némi hozadéka.
A nyári szünet felvezeté-
seként, de még a „régi”
(Dág-Úny) társulás isko-
lájának a szervezében
únyi gyermekek is részt
vettek az erdei iskola
programján, a Velencei
tónál. Az únyi gyerekek
költségeihez az Önkor-
mányzat is nyújtott támo-
gatást.
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2023. szeptember 11.-vel Módosné Balinka Gabriella óvónő kérte a munkaviszonya közös megegye-
zéssel történő megszüntetését. Tekintettel arra, hogy átmeneti jelleggel sikerült találni egy nyugdíjas
óvodapedagógust az álláshely betöltésére, hozzájárultunk a váratlan távozáshoz.
2023. október közepétől Boósz Marianna tölti be az új óvodapedagógusi álláshelyet. Jó erőt, egészsé-
get kívánunk a felelősségteljes munkájához.

Szeptember elsején 15 növendékkel új tanév indultaz únyi iskolában. Három első osztályos nebulóérkezett hozzánk az oviból, akik már nagyizgalommal várták az iskolakezdést.A szokásos programjaink közül megtartottuk anépmese napját, melynek keretén belül meséket,olvasmányélményeket ajánlottak a gyerekek.

Bábokat készítettünk, mesejelenetet játszottunk el,s, habár vándorútra csak képzeletben keltünk, friss,finom hamuba sült pogácsát is fogyaszthattunk.Az idei évben lehetőségünk nyílt rá, hogy a csolnokiuszodában úszásoktatáson vegyünk részt.Szerdán délutánonként szállítja a falubusz, s néhányszülő a gyerekeket erre a nagyszerű programra,aminek mindenki nagyon örültek, természetesen.Hamarosan az őszi ünnepkörhöz tartozórendezvényeink (tök jó nap, Márton-napi lámpásfelvonulás) kerülnek megrendezésre.Tervezzük, kicsit már előretekintve, a karácsonyijótékonysági vásáron való részvételünket, közösmézeskalácssütést az Idősek Klubjában.

A következő cikkben fenti rendezvényeinkeredményeiről részletesebben is olvashatnak majd.Kérjük, kísérjék figyelemmel az iskola szorgalmaskis csapatának életét, mindennapjait!Köszönjük megtisztelő figyelmüket!Az iskola közössége

Úny Község Önkormányzata Képviselő-testülete III. negyedéves ülései

1. ülés: 2023. szeptember 25.
Napirend:
1.) Úny Község Képviselő-testülete 2023. évi költségvetési
rendelete I. féléves teljesítésének értékelése, esetleges mó-
dosítása
Előadó: Pósfai József polgármester

2.) Egyebek

a) A 2023/24-es tanévre kapott gyermekétkeztetési
árajánlat elfogadása

b) Általános tartalék felhasználása
c) Tájékoztatás a Községháza TOP-PLUSZ-os

pályázatáról
d) Tájékoztatás az óvónő utódlásáról
e) Imázsfilm átadása

Óvodai hírek

Iskolai hírek

Testületi Tallózó
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Mire használjuk fel az általános
tartalékot?

Hosszabb ideje téma a képviselő-testü-
leti üléseken, hogy a volt kocsma épü-
letének a megvásárlása oldaná meg
igazából a művelődési ház és udvará-
nak a tulajdonlási viszonyait. Ugyanis
a teljes ingatlan négy helyrajzi számon
szerepel (az épület kettőn, és az udvar
is kettőn). Ráadásul az udvar épülettel
párhuzamos része közös tulajdon.
Hosszú idő után most jutottunk el oda,
hogy van rá fedezet. Egyeztetve az in-
gatlanközvetítővel sikerült megálla-
podni a vételárban. Az adásvétel jelen-
leg ügyvédi szakaszban van, ami azt
jelenti, hogy készül az adásvételi szer-
ződés.
A volt kocsma épületének a rendbeté-
tele az elképzeléseink szerint pályázat
útján történhet meg. Azonban úgy gon-
doljuk, hogy az épület hasznosításáról
való döntést meghagyjuk az újonnan
(jövő év májusában) megválasztott
képviselő-testületnek.

Tájékoztatás a Községháza TOP-
PLUSZ-os pályázatáról

Ebben a pályázati felhívásban önkor-
mányzatunk két pályázatot nyújtott be.
Mind a kettő épület hőtechnikai felújí-
tásáról szól, és mind a kettő eredmé-
nyes volt.
Az Óvoda épületének a külső

hőszigetelésére, nyílászárók cseréjére
és a fűtéskorszerűsítésre 50 millió Ft
támogatást kaptunk.  A felújítási mun-
kálatok az épület teljes külső (padlás
is) hőszigetelését, nyílászárók cseréket
és a fűtéskorszerűsítést foglalják ma-
gukba. A felújítási munkálatok elké-
szültek, 2023. október 4.-én megtör-
tént a műszaki átadás.
A Községháza épületének hőtechnikai
felújítására 36,14 millió Ft támogatást
hagyott jóvá a pályázat bírálója. Ebben
a programban az épület külső hőszige-
telését (padlásteret is beleértve) és az
akadálymentesítés folytatását kell
megvalósítani. Az akadálymentesítés
keretében mozgáskorlátozott parkoló-
helyet kerül kialakításra az udvarban,
bejárati ajtó kerül kicserélésre és a
mozgáskorlátozott WC szabványos
méretűre alakítása fog megtörténni. A
program befejezésének a határideje
2026. május 31.

Imázsfilmünk
A Komárom-Esztergom Vármegyei
Önkormányzat a TOP-5.3.2-17-KO1-
2021-00002 számú „A mi megyénk, a
mi világunk” című pályázatának a
keretén belül valósította meg a
Vármegyejáró filmsorozatát. A 76
részes filmsorozat epizódjai itt
tekinthetők meg:

https://www.youtube.com/channel/UC
o8kVkY_fTmg8r9UdRurLbw
A községünkről szóló filmet a
Vármegyei Önkormányzat Elnöke,
Popovics György adta át
Önkormányzatunknak az Únyi Búcsú
programján belül.

A filmet a művelődési házban azonnal
meg lehetett tekinteni. Jelenleg a
következő internetes elérési helyeken
tekinthető meg:
https://www.youtube.com/watch?v=o
0RTFA_X4l4; https://www.uny-
kozseg.hu/rolunk/.

Lakossági tájékoztató
Októbertől ingyenesen lehet leadni a használt gumiabroncsokat, melyek gyűjtéséről a MOHU Mol Zrt., vagyis a Mol hul-
ladékkoncessziós leányvállalata fog gondoskodni – írja az MTI az Energiaügyi Minisztérium (EM) hétfői közleménye alap-
ján.
A júliustól életbe lépő, új hulladékgazdálkodási rendszer keretében az állam helyett a MOHU Mol Zrt. feladata lesz az
abroncshulladék mellett a használt sütőolaj és a textilhulladék elkülönített gyűjtése is, amivel együtt a kiterjesztett gyártói
felelősségi rendszer is elindul – azaz fizetniük kell a környezetszennyező termékek gyártóinak, hozzájárulva a hulladékke-
zelés költségeihez.
A tervezet szerint októbertől kötelező lesz külön gyűjteni a használt gumiabroncsokat, amiket a koncessziós társaság, annak
vállalkozója vagy maga a forgalmazó térítésmentesen vesz át.
A használt sütőolaj gyűjtéséhez az erre szolgáló gyűjtőedények kihelyezése a forgalmazó, a települési önkormányzat, az
üzemanyag-töltőállomás és a meghatározott oktatási intézménnyel kötött szerződés alapján történik meg.
Az, hogy átveszik a használt étolajat, egyáltalán nem új keletű, hiszen még 2011-ben vezette be a Mol, azóta pedig közel
3000 ezer tonnányi gyűlt össze az állami olajvállalat benzinkútjain.
Raisz Anikó környezetügyért és körforgásos gazdaságért felelős államtitkár a bejelentés kapcsán elmondta, hogy az
intézkedéssel nemcsak hatékonyabbá válik a hulladékgazdálkodás, de ezzel együtt segíti a hulladékokból előállított
másodlagos nyersanyagok növekedését és a hulladéklerakás csökkenését.

------------------------------------------------------------------------------------------------------
Mit tehet akkor Ön, hogy megőrizze mentális egészségét?

Bár kémiai anyagok sosem oldják meg az ember lelki nehézségeit, azért sok mindent meg lehet tenni a lelki egészség fenntartása
érdekében. Mit ezek a lehetőségek?
– A táplálkozás minősége komoly hatással lehet az ember mentális jóllétére. Olyan ételek, melyek a testet megviselik, vagy egészség-
telen anyagokkal tömik tele, rányomják bélyegüket az egyén mentális állapotára is. Érdemes tehát olyan étrendet, illetve életmódot
választani, melyek erősítik és megfelelően táplálják a testet, ennek előnyös hatásai lesznek a mentális egészségre is.

www.youtube.com/channel/UC
www.youtube.com/watch
www.uny-
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– Számos olyan, kisebb-nagyobb testi betegség létezik, melyeket ha nem kezelnek, mentális tüneteket okozhatnak. Elég itt arra az
egyszerű példára gondolnunk, hogy egy erős fogfájás mennyire megviselheti az egyén kedélyállapotát; vagy egy gyomorfájás hogyan
okozhat ingerlékenységet, nyomott lelkiállapotot. Sok ilyen testi probléma létezik, ezért egy kialakuló mentális nehézség esetén
érdemes alapos orvosi kivizsgálást végeztetni, amely kimutathatja ilyen betegség meglétét, s amelyet hagyományos, bevált orvosi
eszközökkel kezelni lehet.
– A rendszeres testmozgás, a sport nagyon jótékony hatással lehet az egyén lelkiállapotára. Ehhez nem muszáj versenyszerűen spor-
tolni; egyéntől függően egy kiadós sétának is rendkívül pozitív hatása lehet.
– Egy stresszel teli, nyomasztó környezet esetén jótékony lehet a környezetváltozás, vagy a stresszes környezet elkerülése, ameny-
nyire lehetséges. Ennek kivitelezése komolyabb erőfeszítéseket is igényelhet, de ha sikerül, az egyén javuló mentális állapota min-
denképp megéri a befektetett energiát.
– Az olyan munka, vagy az olyan tevékenységek, melyeket az egyén élvezettel, örömmel végez, nagyban javíthatják az önbecsülést,
ezen keresztül a mentális jóllétet. Érdemes olyan tevékenységeket végezni, melyek az embert felvillanyozzák, feltöltik, s így nagyobb
érdeklődéssel fordul az élet egésze felé.
Sok más dolog is megtehető még, hogy az egyén megőrizze mentális jóllétét. Mindenképpen érdemes a tünetek gyógyszeres elken-
dőzése helyett megkeresni, honnan ered a mentális nehézség, és lépéseket tenni ennek megoldására.

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány cikke

A Közelmúltban született:
Sebestyén Barnabás Károly Kis Jusztina és Sebestyén Dezső gyermeke
MolnárÁdám Papp Zsófia és dr. Molnár Levente gyermeke
Gratulálunk, és kívánunk a gyermeknek egészséges, boldog életet, a szülőknek pedig sok örömet és erőt, egészséget
gyermekük felneveléséhez!

Anyakönyvi híre

Pillanatképek a Búcsúból


